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ANNEXE 3
(7 points)

1. Citez le cas qui ne permet pas 'embauche d'un salarié¢ en CDD

Emploi lié a I'activité normale et permanente de I'entreprise (0,5 point)

2. Indiquez le type de CDD de Monsieur LEROY.
CDD sans terme précis (0,5 point)

3. Donnez la date limite de remise du contrat 2 monsieur LEROY.
03/02/2004 (0,5 point)

4. Quel est l'intérét de la période d'essai ?

L'employeur et le salarié peuvent se séparer a tout moment sans préavis (0,5 point)

5. Monsieur LEROY aura comme jours de repos hebdomadaire le dimanche et le
mercredi. Est-ce 1égal . Justifiez votre réponse.

Oui, car il peut bénéficier de deux jours de repos consécutifs ou non (0,5 point)

6. Au 31/05 fin de la période de référence, quel est le nombre de jours de congés payé€s
auquel, Monsieur LEROY a droit ?

A la fin de la période de référence (31 mai), Monsieur LEROY aura travaillé 4 mois. Le
nombre de jours de congés sera : 4 x 2,5 jours = 10 jours (1 point)

7. Le 01/07/2004, Monsieur LEROY a eu un entretien pour une embauche en CDI dans
un autre restaurant. Peut-il rompre son contrat et dans quelles conditions ? Déterminez
la durée du préavis de démission.

Oui, car il s'agit d'une embauche en CDI, mais il devra adresser 2 Monsieur PRIVAT
une lettre recommandée avec accusé de réception et sa promesse d'embauche en CDL
(1,5 point)

Durée du préavis de démission = 1 jour par semaine compte tenu de la partie de CDD
déja effectuée, soit 3 mois, donc 12 semaines, ce qui donne un prévis de démission de 12
jours. (1,5 point)

8. Quelle est l'utilité de la Convention Collective des HCR citée en référence sur le
contrat de travail ?

Elle compléte la législation habituelle en matiére de travail et peut étre plus favorable au
salarié (0,5 point).
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ANNEXE 4
(0,25 pt par ligne soit 0,25 x 14 = 3,5 points)

FICHE TECHNIQUE DE FABRICATION

Onglet de beeuf grillé aux échalotes
Gratin dauphinois

DENREES pour 8 couverts
Unités Quantités PU HT Prix total HT
Eléments de base
- Onglet de beeuf frangais Kg 1.250 15.87 19,84
- Fchalotes Kg 0.400 1.66 0,66
- Beurre Kg 0.160 4.15 0,66
Garniture
- Pommes de terre Kg 2.000 0,45 0,90
- Lait L 1.000 0.45 0,45
- Créme liquide L 4dl 4.00 1,60
- Gruyere Kg 0.200 6.10 1,22
- Beurre Kg 0.040 4.15 0,17
- Al Kg 0.010 2.28 0,02
Coiit total des denrées 25,52
Assaisonnements 2% 0,51
Coiit matiéres total 26,03
Nombre de portions 8
Couit matiéres d’une portion 3,25
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ANNEXE 5

ECART MATIERE

Diner de travail du 13 février 2004
Nombre de personnes : 16

1 pt pour la ligne Onglet de beeuf et 1 pt pour 1a ligne Echalotes

1 pt pour la ligne Onglet de B(n’uf et 1 pt pour la ligne Echalotes

ANALYSE DE L’ECART MATIERE

Diner de travail du 15 février 2004
Nombre de personnes : 16

Prévisions Réalisations
fr g : Prix . . Prix N Ecart
Eléments Qte Unitaire Cout’ total Qte Unitaire Couf total global
prévue . prévu réelle . réel
prévu réel
Onglet de Boeuf 2,5 15,87 39,67 2,72 15,87 43,16 3,49
Echalote 0,80 1,66 1,33 0,80 3,61 2,89 1,56
TOTAL 41,00 TOTAL 46,05 5,05
ANNEXE 6

Ecart sur quantité Ecart sur prix
Eléments Différence P.r X Ecart sur Différence C . .
.| Unitaire . 2 . Qté réelle | Ecart sur prix
sur Qté . quantité sur prix
prévu
Onglet de Boeuf 0,22 15,87 3,49 0,00 2,72 0,00
Echalote 0,00 1,66 0,00 1,95 0,80 1,56
TOTAL 3,49 TOTAL 1,56
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ANNEXE 7

Commentaires de 1'analyse de 1'écart matiere (1,5 point)

On constate un écart défavorable de 5,05 € qui provient d'un écart sur quantité de 3,49 € pour
I'onglet et d'un écart sur prix de 1,56 € pour les échalotes.

L'écart sur quantité pour I'onglet peut provenir d'un probléme lors de la découpe.
L'écart sur prix pour les échalotes provient de la variété d'échalotes. Les échalotes
utilisées sont grisées, elles sont donc plus goiiteuses pour accompagner I'onglet mais plus
cheéres.

ANNEXE 10
(5 points)

Analysez I’ Annexe 8 :

a) De quel type de financement s’agit-il ? Définissez le.

I s'agit du crédit-bail : contrat de location a durée déterminée avec option pour le
locataire en fin de contrat de devenir propriétaire du bien (1,5 point)

b) Citez le nom de ’organisme qui a émis ce financement.

SODELEM (0,25 point)

c¢) Indiquez le montant du financement.

10 529 Euros HT (0,25 point)

d) Donnez le montant du loyer mensuel HT

209,86 Euros HT (0,25 point)

e) Précisez le montant total des loyers HT

12 591,60 Euros HT (0,25 point)

f) Retrouvez le montant de la valeur résiduelle HT (détaillez votre calcul) puis expliquez sa
signification. (1 point)
Valeur résiduelle HT = Montant a financer X taux

Valeur résiduelle HT = 10 529,00 x 1 %
Valeur résiduelle HT = 105,29 Euros HT

g) Quel est l'intérét de calculer cette valeur résiduelle ?

Connaitre la valeur de rachat, pour étre propriétaire du bien (1,5 point)
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Analysez ’Annexe 9 :

ANNEXE 11

a) De quel type de financement s’agit-il ? Qui I’a émis ?

Emprunt bancaire émis par le Crédit Mutuel Océan (1 point)

b) Donnez le montant de la mensualité pour le deuxiéme mois, ainsi que son mode de calcul.

Mensualité : 199,98 Euros (0,5 point)
Intérét : 10 372,59 x 4,6 % x 1/12 = 39,76

Assurance : 3,11

Mensualité : 39,76 + 3,11 + 157,11 = 199,98 €

¢) Précisez le mode de calcul du capital restant di. Vérifiez votre formule sur le deuxiéme

mois.

Capital restant di = Capital restant di du mois précédent — Amortissement du capital

du meois

Capital restant da = 10 372,59 - 157,11
Capital restant dit = 10 215,58 Euros (1,5 point)

ANNEXE 13

TABLEAU D’AMORTISSEMENT (4 points)

Immobilisation :
Prix TTC :

Prix HT :

Durée d’utilisation :
(0,25 x 8 = 2 points)

Berlingo véhicule
utilitaire

12 592,68

10 529

5 ans

Date d’acquisition :

Date mise en service :
Taux d’amortissement linéaire :
Coefficient :

03/03/2004

15/03/2004
100/5 =20 %
1,75

Taux d’amortissement dégressif : 20x 1,75 =35 %

Années Base de calcul Annuités Valeurni(:::ptable
31/12/2004 10 529 (0,5 pt) 3070, 96 7 458,04 (0,5 pt)

Justification du calcul de la premiére annuité : (1 pt)
Départ le premier jour du mois d'acquisition soit le 01/03/2004.

10 529 x 35 % x 10/12 = 3 070,96

ANNEXE 14
(4 points)

a) Expliquez I’expression « Amortissement linéaire ».

L'amortissement linéaire peut aussi étre appelé amortissement constant. Cela signifie
que I'annuité sera la méme tous les ans, sauf premiére et derniére année, si le bien a été
acquis en cours d'année (1 pt)

b) Calculez la premiére annuité si Monsieur Privat avait opté pour le mode linéaire. Justifiez

vos calculs.

Départ le jour de la mise en service soit le 15/03/2004 (1 point)
10 529 x 20 % X 9,5/12 = 1 667,09

c¢) Citez I’intérét de I’amortissement dégressif par rapport au linéaire,

L'amortissement dégressif permet i I'entreprise d'avoir des charges plus importantes les
premiéres années et donc de diminuer d'autant son bénéfice et par conséquent le
montant des impdts a payer (2 points)
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TECHNIQUES COMMERCIALES
(8 points)

Monsieur PRIVAT souhaite la mise en place d'une animation afin de profiter de I'effet
"bicentenaire", le mardi 13 juillet 2004, pour les repas du soir.

Son établissement, classé "une toque" au Gault et Millau, emploie pour le service de salle un
maitre d"hotel et trois chefs de rang.

Le site web du restaurant http://www.le rivoli.com présente les menus actualisés, les
salles du restaurant ainsi que le plan d'accés. On peut joindre le restaurant par courrier
électronique coir I'annexe 15.

Monsieur PRIVAT communique rapidement et réguli¢rement avec des entreprises du
secteur ou des comités d'entreprises intéressés pas ses offres, en utilisant les outils de
communication modernes et classiques.

Monsieur PRIVAT souhaite obtenir votre avis sur l'organisation de cette soirée.

1l vous demande de prendre connaissance d'un article de presse (annexe 16) et de
réfléchir au sujet.

11 n'a, pour l'instant, pris aucune décision quant au budget animation ; cependant, vous
avez la consigne de limiter les dépenses.

4.1. Proposez quatre moyens pour faire connaitre cette soirée 4 théme du 13 juillet
2004 au soir. (0,5 x4 ) 2 points

Affichage sur une vitrine ou a I'extérieur de I'établissement ;

Menu sur une carte spécifique ;

Présentation de cette soirée i théme sur le site web ;

Présentation par télécopie pour les entreprises et les comités d'entreprise ;

Radios locales ;

Presse locale et/ou régionale ;

Presse gratuite.

4.2. Vous proposez deux actions d'animation 2 Monsieur PRIVAT. (1 x 2) 2 points
Prestation de danses de 1'époque concernée ;

Projection d'une vidéo sur I'évolution/I'histoire de la ville de la Roche sur Yon ;
Projection musicale (grognards musiciens) ;

Jeux questions/réponses avec animateur "Napoléon" et repas offerts ou produits
pour les gagnants ;

Exposition de cartes postales anciennes ; etc ...

4.3. Vous participer avec Monsieur PRIVAT a la préparation de cette soirée ; décrivez

votre démarche en respectant les trois étapes suivantes : (3 points)
e AVANT(0,5x2=1pt)

- recherche d'une documentation sur I'époque

- recherche d'un décor adapté

- recherche d'un menu historique (plats de I'époque...)

- recherche de tenues spécifiques
* PENDANT (1 pt)

- mise en place des animations
e APRES (0,5x2=1pt)

Evaluation :

- questionnaire simple disposé sur les tables

- remarques des clients (Livre d'Or ou autre support)

- écoute des remarques formulées par les clients.
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4.4. Citez deux facteurs d'ambiance en relation avec cette animation. (0,5 x 2) 1 point
- menue sur porte-carte "calendrier révolutionnaire” ;
- tenue du personnel de style 1° empire ;
- musique adaptée ;
- lumiére/jeux de lumiéres bleu/blanc/rouge ;
- drapeaux ;
- décor de photographie de la ville a différentes époques ;
- série de cartes postales anciennes sur la ville ;
- signalétique qui indiquerait des noms de tables en relation avec I'époque.

Accepter pour I'ensemble des Techniques Commerciales toute réponse logique et
correctement formulée.
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